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1. Aanleiding 

Op 25 maart 2025 hebben de leden Westerveld, Lahlah en Bushoff (allen 

GroenLinks-PvdA) schriftelijke Kamervragen gesteld over de vergoeding van 

hulpmiddelen aan kinderen. 

De Kamervragen betreffen zowel medische hulpmiddelen als leermiddelen, 

alsmede zaken als reiskosten en leerlingenvervoer. De vragen gaan ook over de 

toegankelijkheid van hulpmiddelen, vervoer of overige zorg, met name voor 

kinderen waarvan de ouders of verzorgers de kosten niet kunnen dragen. 

De vragenstellers hebben de Kamervragen gericht aan de staatssecretaris van 

VWS (zonder specificatie of het SLMZ of SJPS betreft) en de minister van SZW. 

Gezien de aard van de vragen, vallen deze zowel onder de portefeuille van MVWS, 

SLMZ als SJPS, als onder de portefeuille van de staatssecretarissen van de 

ministeries van SZW en OCW. 

2. Geadviseerd besluit 
« _Gaat u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen? 

« _ Gaat u ermee akkoord dat u de beantwoording verstuurd mede gamens de 

staatssecretaris Langdurige en Maatschappelijke Zorg (VWS), de 

staatssecretaris Jeugd, Preventie en Sport (VWS), de staatssecretari: 

Participatie en Integratie (SZW) en de staatssecretaris Funderend 

Onderwijs en Emancipatie (OCW)? 

e Indien u akkoord bent, wordt u geadviseerd bijgaande brief te, 

ondertekenen. 
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Deadline: Op 15 april 2025 is een uitstelbrief aan de Kamer verstuurd. Dat 

betekent dat de antwoorden op de schriftelijke Kamervragen binnen drie weken in 

de Tweede Kamer moeten liggen. Daarom is de planning om de beantwoording Kenmerk 

uiterlijk 6 mei 2025 aan de Kamer te sturen. 4083249-1080706-2 

3. Kernpunten 

e Het Kabinet vindt het belangrijk dat kinderen toegang moeten hebben tot 

medische hulpmiddelen en leermiddelen. 

e Kinderen kunnen medische hulpmiddelen vergoed krijgen uit het 

basispakket als zij een medische noodzaak tot deze hulpmiddelen hebben, 

én er sprake is van een indicatie voor basisverzekerde hulpmiddelen zoals 

opgenomen in het Besluit zorgverzekering en Regeling zorgverzekering. 

e Voor niet-basisverzekerde zorg kunnen ouders of verzorgers financiële 

ondersteuning bij de gemeente aanvragen. 

e Het ministerie van OCW verstrekt subsidies aan verschillende organisaties 

voor de verstrekking van leermiddelen. Ook kunnen zij contact opnemen 

met het UWV. 

e Voor kinderen die in armoede opgroeien ondersteunt het Rijk verschillende 

armoedefondsen en maatschappelijke organisaties. Ook gemeenten 

krijgen van het Rijk middelen voor hun armoedebeleid. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is vaak aandacht van diverse politieke partijen voor hulpmiddelen. Dit betreft 

regelmatig de toegankelijkheid van hulpmiddelen voor mensen die het financieel 

niet breed hebben. Hierbij gaat het geregeld over de kosten van kinderbrillen, 

zoals tijdens het debat in de Eerste Kamer over de begroting van VWS (1 april 

2025) en in deze set Kamervragen. Op dit moment zijn er geen openstaande 

vragen, toezeggingen of moties hierover. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Ook de maatschappij heeft aandacht voor de vergoeding van hulpmiddelen, dat 

blijkt onder andere uit: 

e Regelmatig burgervragen en -brieven. 

e Zaken bij de Stichting Klachten en Geschillen Zorgverzekeringen. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Niet van toepassing. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Niet van toepassing. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing. 
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g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
De beantwoording van de Kamervragen is intern VWS afgestemd tussen de Kenmerk 

directies Z, Jeugd en DMO. Interdepartementaal zijn de antwoorden afgestemd 4083249-1080706-Z 

met de ministeries van SZW en OCW. Het ministerie van JenV was betrokken bij 

de beantwoording van vraag 13. Zorgverzekeraars Nederland is gevraagd om 

informatie aan te leveren voor de beantwoording. 

h. Toezeggingen 

Niet van toepassing. 

i. _Fraudetoets 
Niet van toepassing. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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